
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, 

δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς 

και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, δημοσιεύτηκε η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών 

Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 

Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. A2033/18-

10-2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-55Ο) Έγγραφό της Γ.Γ.Π.Π. σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. 

Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων 

σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών 

μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου 

δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση 

των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση 

διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και 

της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. 6511/01-09-2020 Έγγραφο με θέμα 

«Έκδοση Πρότυπου Υποδείγματος Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων για την σύνταξη σχεδίων 

από τους Δήμους της χώρας», προς διευκόλυνση και επιτάχυνση του έργου των Δήμων στη σύνταξη 

των αντίστοιχων τοπικών σχεδίων, και το υπ’ αριθ. Α5519/22-11-2024 (ΑΔΑ:6ΚΙΝ46ΝΠΙΘ-Υ90) 

Έγγραφο με θέμα «Αρμοδιότητες φορέων σε έργα και μέτρα πρόληψης για την αποτροπή 

πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις Δήμων και Περιφερειών», προς 

διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα 
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Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
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ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1322/20.11.2025 Ερώτηση. 
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στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων 

σχετικά με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές 

(αντιπλημμυρικά έργα, κ.λπ.).  

Τέλος, η Γ.Γ.Π.Π. -στο πλαίσιο εφαρμογής μέτρων πρόληψης για την αντιμετώπισης κινδύνων 

από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων ενόψει της χειμερινής περιόδου 2025 – 2026 από τους 

ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού- εξέδωσε το υπ. αριθ. Α3891/20.08.2025 Έγγραφο με σχετικές κατευθυντήριες 

οδηγίες, αλλά και το υπ. αριθ. Α4738/04.11.2025 Έγγραφο, με το οποίο καλούσε τους Δήμους και τις 

Περιφέρειας της Χώρας για την διενέργεια ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων. 
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